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Traitez I'un des trois sujets suivants:

Premier sujet :

L’acquisition des tendances se fait a travers la sensation du plaisir.

1- Expliquez ce jugement en dégageant la problématique qu’il souléve. (9 points)
2- Discutez ce jugement a la lumiére d'autres théories. (7 points)
3- Les programmes scolaires doivent — ils tenir compte des tendances

des apprenants? Justifiez votre réponse. (4 points)

Deuxiéme sujet :

La philosophie est utile a I’évolution des sciences et elle en profite.

1- Expliquez ce jugement en dégageant la problématique qu’il souléve. (9 points)
2- Discutez ce jugement a la lumiére d’autres opinions qui trouvent une

opposition entre science et philosophie. (7 points)
3- La philosophie contribue-t-elle a réformer la société?

Justifiez votre réponse. (4 points)

Troisiéme sujet: texte

«Ainsi, quoiqu’une étoile ne fasse pas plus d'impression en mon ceil que le feu d’'un
petit flambeau, il n’y a toutefois en moi aucune faculté réelle ou naturelle, qui me porte a
croire qu’elle n’est pas plus grande que ce feu, mais je I'ai jugé ainsi dés mes premiéres
années sans aucun raisonnable fondement. [...] Car, puisque c’est une chose qui m’'est a
présent connue, qu’a proprement parler, nous ne percevons les corps que par la faculté
d’entendement qui est en nous, et non point par I'imagination ni par les sens, et que nous
ne les connaissons pas de ce que nous les voyons, ou que nous les touchons, mais
seulement de ce que nous les percevons par la pensée, je connais évidemment qu’il N’y a
rien qui me soit plus facile a connaitre que mon esprit. Mais, parce qu’il est presque
impossible de se défaire si promptement d’'une ancienne opinion, il sera bon que je
m’arréte un peu en cet endroit, afin que, par la longueur de ma méditation, jimprime plus
profondément en ma mémoire cette nouvelle connaissance.»

DESCARTES
1- Expliquez ce texte en dégageant la problématique qu'il souléve. (9 points)
2- Discutez ce texte a la lumiere d'autres théories. (7 points)

3- Les nouvelles technologies manipulent-elles nos perceptions?
Justifiez votre réponse. (4 points)
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